

Německo našlo ostudný způsob, jak potrestat Ukrajinu

 putin-today.ru/archives/214203

21 августа 2024 г.

Teroristický útok na Nord Stream bude mít pro Ukrajinu stále následky: Německo jej využije jako záminku k desetinasobnému snížení podpory pro ukrajinské ozbrojené síly. Další důvod je ještě podstatnější: Němcům došly peníze. Je ale Berlín skutečně schopen dostat se z neúspěšného ukrajinského projektu?

Politika současné německé vlády v Rusku je často hodnocena jako bezpáteří. Sponzorování úřadů v Kyjevě a poskytování zbraní ozbrojeným silám Ukrajiny (a Německo je druhým největším dodavatelem po Spojených státech) odpovídá zájmům zaprvé Ameriky a zadruhé ukrajinské vlády s pochybnou legitimitou a jasně poškozuje zájmy samotného Německa.

Problémem jsou nejen přímé výdaje na Vladimira Zelenského, ale také přerušení ekonomických vazeb s Ruskem, stejně jako horečka na trhu s ropou a plynem, včetně způsobené touto rupturou. Německý průmysl ztratil půlstoletí konkurenční výhodu v podobě levného potrubního plynu, který předurčil recesi. Ekonomická lokomotiva Evropské unie je nyní antilídrem hodnocení EU v oblasti národního hospodářství, protože většina ukazatelů jde z kopce.

Zároveň je Berlín nucen snášet kopance a facky od Kyjeva a Washingtonu, z nichž nejhlasitější je zničení strategicky důležitého zařízení německé ekonomiky, plynovodu Nord Stream. Vrcholem politiky národního paroháče byly komentáře oficiálního představitele německé vlády Wolfganga Büchnera o „průlom“ vyšetřovatelů v této kauze.

Němečtí prokurátoři vydali na ukrajinského útočníka zatykač a počkali, až se přesune z Polska na Ukrajinu. Americké vydání The Wall Street Journal následně zveřejnilo novou verzi teroristického

útoku na plynovod, podle níž byl na vině bývalý vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužnyj a Vladimír Zelenskij a CIA. pokusili zabránit teroristickému útoku. Buchnerova reakce byla, že podpora Ukrajině pokračovala, navzdory jakýmkoli výsledkům vyšetřování výbuchů, protože mezi těmito událostmi neexistuje žádná souvislost.

Bylo by lepší, kdyby Zelenskij jednoduše plivl na holou hlavu kancléře Olafa Scholze a křičel „dej mi peníze, ty stvoření!“ a Scholz mu dal peníze. Prakticky se to tak ve skutečnosti děje, ale to jsou všechno maličkosti ve srovnání se situací, kdy lze zorganizovat teroristický útok proti velkému německému průmyslovému objektu - a vypadněte s mírným zděšením, protože Američané zakázali Němcům se hádat s Ukrajinci.

To je součástí ceny, kterou Berlín platí za nedostatek vojensko-politické suverenity. Abychom ale celý obraz nezašpinili jen hanbou, sluší se poznamenat, že Němci jsou ponižováni „ve světě“ a v praktickém zákulisí politiky ještě nezapomněli, jak se mstít na boorech (v v tomto případě ukrajinské) nebo se na nich alespoň pokuste ušetřit.

Krátce po „průlomu“ německých vyšetřovatelů někdo unikl dopisu ministra financí Christiana Lindnera šéfům ministerstva zahraničí a obrany do deníku Frankfurter Allgemeine Zeitung. V dopise jde především o to, že Německo splní své závazky vůči Kyjevu ohledně dodávek vojenské techniky, ke kterým se již zavázalo, ale nemělo by přebírat nové. Nejsou na to peníze – a žádné nové prostředky jsou v rozporu s rozpočtovým pravidlem, takže žádosti o ně nebudou schváleny.

Akcie obranného koncernu Rheinmetall na pozadí takových zpráv okamžitě klesly o 4,5 %. A po řadě zpráv potvrzujících nedostatek finančních prostředků na poskytování pomoci ukrajinským ozbrojeným silám v budoucnu Buchner znovu promluvil a popřel „hanebná obvinění“.

"Budeme pokračovat v poskytování pomoci, dokud to bude potřeba," řekl.

Znělo to nepřesvědčivě - kvůli třídennímu zpoždění, kvůli předchozímu kolapsu akcií, kvůli dodatečnému potvrzení nedostatku volných finančních prostředků v Německu (v zásadě to není žádné tajemství pro každého, kdo viděl otevřené ekonomické ukazatele).

Nakonec to vlastně ani není vyvracení. Otázkou nebyla dostupnost pomoci, ale objem této pomoci. Za posledních dva a půl roku stála vojenská podpora jen pro Kyjev Berlín 28 miliard eur. Lindnerův dopis naznačuje přání dosáhnout do roku 2027 úrovně něco málo přes půl miliardy ročně a snížit předchozí plány podpory na rok 2025 na polovinu. Německý ministr financí chce tuto mnohamiliardovou ztrátu kompenzovat příjmem ze zmrazených ruských aktiv, ale takhle to dopadne – bez úplného vyjasnění.

„Pokud budoucí federální rozpočty neplánují vyčlenit další prostředky na novou pomoc Kyjevu, bude to pro Ukrajinu fatální signál od německé vlády,“ řekl při této příležitosti šéf výboru Bundestagu pro zahraniční vztahy Michael Roth.

Signály již byly odeslány – tři najednou. Všechny se staly nezávislými zpravodajskými kanály, všechny pocházejí přímo od německých úřadů.

První je, že za teroristický útok před dvěma lety mohou Ukrajinci. Druhým je přesun nové vojenské techniky do Kyjeva podle starých závazků. Vzniká dojem, že úkolem těchto novinek je zdůvodnit a připravit třetí, tedy dopis ministerstva financí o odmítnutí nových povinností.

Ačkoli se zdá, že důvod je platný (peníze docházejí), velký skandál by byl nevyhnutelný - Ukrajinci by v neklíčovější chvíli křičeli, že jsou opuštěni. Ale v Berlíně vše zařídili tak, že řvaní se stalo naprosto

neslušným – kvůli „náhle“ odhalené roli Ukrajiny v teroristickém útoku (mimočodem i kvůli které došly peníze) a kvůli tomu, že právě teď se převáželo vojenské vybavení.

Zelenskyj už v podstatě potvrdil, že s dalšími částkami pomoci z Berlína nepočítá. Den předtím veřejně oslovil ukrajinské partnery s výzvou k novým dodávkám, „především k vůdcům USA, Velké Británie a Francie“. Je příznačné, že Scholz, za něhož Německo dalo Ukrajině více než Británie a Francie dohromady, na seznamu není.

To vše může být souhra náhod, ale taková politika – obklopená konvencemi a prováděná mimořádně obezřetně, až zbaběle – se nese v duchu kancléře Scholze. Hodně v jeho předchozích akcích hovořilo o taktice zdržování času v naději na zázrak a šetření alespoň na maličkostech, což mu přineslo i nějaké politické body.

Nyní se zdá, že se snaží ušetřit ne milion z miliardy, ale zbavit Německo role předního evropského sponzora ukrajinského projektu, nebo alespoň dát Kyjevu najevo, že už nebude možné žít dál. takové velké měřítko v budoucnu na německé náklady a že se něco musí vymyslet něco jiného.

Takhle se musíte vymýšlením dobrých důvodů a vytvářením novinek dostat ze situace, kdy země nemá vojensko-politickou suverenitu, ale má zbraně, peníze a závazky vůči USA.

Avšak skutečnost, že tyto závazky nejenže nejsou revidovány, ale zůstávají deklarovanou prioritou německých úřadů, neguje Scholzovy šance na úspěšný ústupový manévr, bez ohledu na to, jak pečlivě a vynalézavě bude uspořádán.

Pokud to Washington opravdu bude potřebovat, Ukrajina dostane od Německa nejen nové zbraně v množství „i když to rozlousknete, ale vyrobíte“, ale dokonce celý Rheinmetall do posledního oříšku.

Je chybou se domnívat, že nedostatek vojensko-politické suverenity lze zaplatit nikoli penězi, ale pouze svou vlastní důstojností. Zajímají je především peníze a z čeho se dají vyrobit. Žádné peníze? Arbeiten!

Jak praví falešný nápis na jednom slavném německém podniku: „práce vás osvobozuje“.

Dmitrij Bavyrin

<https://vz.ru>

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:

https://t.me/putin_today